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Кооперативна форма навчальної діяльності - важлива технологія інтерактивного навчання

Одним із ключових компонентів активізації пізнавальної діяльності учнів є використання інтерактивних технологій. Важливою технологією інтерактивного навчання є кооперативна (групова) навчальна діяльність – це форма (модель) організації навчання у малих групах учнів, об’єднаних спільною навчальною метою.

За такої організації навчання вчитель керує роботою кожного учня опосередковано, через завдання, якими він спрямовує діяльність групи. Кооперативне навчання відкриває для учнів можливості співпраці зі своїми ровесниками, дає змогу реалізувати природне прагнення кожної людини до спілкування, сприяє досягненню учнями вищих результатів засвоєння знань і формування вмінь. Така модель легко й ефективно поєднується із традиційними формами та методами навчання і може застосовуватися на різних етапах навчання.

До групового (кооперативного) навчання можна віднести: роботу в парах, ротаційні трійки, „Два – чотири – всі разом”, „Карусель”, роботу в малих групах, „Акваріум”. 

„Карусель”

Ця модель сприяє одночасному включенню всіх учнів класу в активну роботу, наприклад, для інтенсивної перевірки обсягу і глибини наявних знань. 

„Карусель” – передбачає розподіл дітей на 2 групи (рівні за кількістю), утворюється 2 кола: 











Зовнішнє коло не „рухається” і визначає питання для внутрішнього кола; внутрішнє коло – рухоме. За сигналом вчителя учні внутрішнього кола пересуваються на 1 стілець ліворуч. З новим співрозмовником чи співрозмовницею обговорюється наступне питання.

Вчитель постійно слідкує за часом та чітким пересуванням учнів. Якщо коло пройдене повністю, то це має бути той або та, з ким починалася вправа. 

На уроці математики зручніше розподілити дітей за варіантами, тому що вони сидять парами. Учні, які сидять за першим варіантом, будуть нерухомі („бережок”), а учні, що сидять за другим варіантом – рухомі („річечка”). Таким чином кожний сидить навпроти іншого. 

Це виглядатиме так:
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       -  учень, який залишається на місці („бережок”)

   -  учень, який пересідає до іншого співрозмовника („річечка”)

               - вчитель


Учні першого варіанта (нерухомі) ретельно готують запитання за певною темою, наприклад, узагальнюючий урок „Множення і ділення в концентрі „Сотня”. 

За сигналом учителя учні другого варіанта переміщуються на одну карту вперед через певний проміжок часу (з інтервалом в 1-2 хв.), який відводиться для їхнього спілкування між собою, так званих змінних пар. Один учень „бережок”, виступає у ролі вчителя, а другий учень – „річечка”, - у ролі учня. У процесі роботи кожний учень „річечка”, переміщуючись, повинен отримати запитання від першого, другого, третього, четвертого і т.п. учнів з варіанта „бережок”, тобто кожний учень „річечка” повинен відповісти на 12 запитань. Отже, він має побувати на кожній парті кожного ряду. 

Завдання можуть бути такого змісту.

Завдання для 1 учня. Поясни спосіб обчислення:



24 х 3 = 

Завдання для 2 учня. Обчисли зручним способом та поясни міркування:



(2 х 7) х 5 = 



(13 х 12) х 4 = 



15 х (2 х 3) = 

Завдання для 3 учня. Розв’яжи приклади, користуючись правилом ділення числа на добуток: 

64 : 16 = 


75 : 25 = 


90 : 15 = 

48 : 16 = 


72 : 24 = 


84 : 28 = 

Завдання для 4 учня. Знайди вирази, значення яких обчислити не можна. Доведи свою думку.

8 + 7 : 0 = 



16 : 0 – 1 = 

9 + 7 х 0 = 



16 + 1 х 0 = 

Завдання для 5 учня. Доведи, що буде такий результат:

0 х 4 = 0 


1 х 8 = 8 

4 х 0 = 0


8 х 1 = 8

0 : 6 = 0


0 : 8 = 0

Після завершення роботи учні першого варіанта міняються місцями з учнями другого варіанта, тобто „бережок” переходить в роль „річечки” і дискусія продовжується в тому ж порядку, як ми розглядали вище. 

Завдання можуть бути такими:

Завдання для 1 учня. При множенні якого числа у добутку отримаємо числа 20, 24, 28, 32, 36? 

Завдання для 2 учня. Вилучити зайве число з ряду чисел:

15, 20, 25, 30, 35, 37, 40

Завдання для 3 учня. Ряд чисел збільши у 3 рази: 7, 8, 6, 9, 5, 4

Завдання для 4 учня. Встанови закономірність запису чисел у ряді, продовжи його: 6, 9, 12, 15 ..., 30 

Завдання для 5 учня. Постав знаки нерівності 

6 ( 9   *    6 ( 7

Учні, які виступають у ролі вчителя („бережок”) мають оцінити відповіді „річечки”, визнаючи відрізком активність учня, який виконував завдання.

Таку шкалу активності має кожний учень рухомого варіанта.

На даній оціночній шкалі за допомогою дуги визначається рівень активності учня, виходячи з 12-бального оцінювання. Наприклад, 9 балів:



      0              3             6              9            12

„Робота в групах”

Робота в групах дає можливість учням висловлюватись, обмінюватися ідеями з партнерами в групі і лише потім озвучувати свої думки перед класом. 

             При роботі в групах можна використовувати такі прийоми:

· мозковий штурм;

· індивідуальна робота;

· робота в парах;

· презентація роботи груп;

· виступи спостерігачів;

· анкетування.

Мозковий штурм – ефективний метод колективного обговорення проблеми чи завдання, пошук рішень, який спонукає учасників виявляти свою уяву та творчість. Він передбачає вільне висловлювання думок усіх учасників і допомагає знаходити багато ідей та рішень. Учитель на уроці називає тему „мозкового штурму”. При цьому „мозковий штурм” організовують за такими правилами: 

1. Усі учасники „штурму” пропонують ідеї.

2. Один учень („секретар”) записує на дошці всі запропоновані ідеї. Коли група вважає кількість поданих ідей достатньою, переходять до наступного етапу.

3. Ідеї систематизують, аналізують, розвивають групою.

4. Обирають найкращі рішення. 

Правила поведінки під час мозкового штурму.

1. Намагатися висунути якомога більше ідей.

2. Включати свою уяву: не відкидати ніякої ідеї тільки тому, що вона суперечить загальній думці.

3. Можна розвивати ідеї інших учасників.

4. Не можна критикувати висловлювання інших та давати оцінку запропонованим ідеям.

На уроках математики інтерактивну частину уроку доцільно проводити у процесі роботи над задачами, опрацювання яких потребує застосування колективної творчості. 

На виконання даного виду робіт групам відводиться 5-7 хвилин. Кожна група повинна представити результати своєї роботи. Найдоцільніше це зробити у вигляді презентації: від кожної групи виходить представник із виконаним на аркуші паперу завданням. Він звітується про пророблену групову роботу. 

„Акваріум”

Акваріум – це один з варіантів кооперативного навчання. Він ефективний для розвитку навичок спілкування в малій групі, удосконалення вміння дискутувати й аргументувати свою думку. 

Порядок проведення.

1. Учні об’єднуються у групи по 4-6 чоловік. Вчитель пропонує їм ознайомитися із завданням.

2. Одна з груп займає місце в центрі класу. Ця група отримує інструкцію для проведення групової дискусії, сформульовану приблизно так:

· прочитайте завдання вголос;

· обговоріть його в групі (проведіть коротку дискусію);

· за 3-5 хвилин дійдіть спільного рішення або підсумуйте дискусію. 

3. Поки діюча група займає місця в центрі, решта учасників обговорюють завдання в малих групах. Зв. ув. учнів, котрі перебувають у зовнішньому колі, слухають, не втручаючись у перебіг обговорення.

4. По завершенні відведеного для дискусії часу група повертається на свої місця. 

5. Коротке загальне обговорення можна організувати за такими запитаннями:

- чи погоджуєтеся ви з думкою групи?

- чи була ця думка достатньо аргументованою, доведеною? 

Відводиться на таку бесіду 3-4 хвилини.

6. Потім пропонується іншій групі зайняти місце в центрі кола. Наступна група може обговорювати інше завдання або іншу проблему: 

	



                                      „акваріум” 







„Навчаючи – учусь”

Суть прийому „Навчаючи – учусь” полягає в тому, що кожен учень може передати свої знання іншим дітям та отримати від однокласників нову для себе інформацію у процесі спілкування. 

Кожна група має певний обсяг інформації, розділеної на частини та записаної на окремих індивідуальних аркушах. За певний час діти повинні засвоїти свою частину інформації та поділитися з іншим учасником групи. Спілкуватись потрібно тільки з одним учасником. Таким чином, усі діти у групі засвоюють певну суму знань. Потім групи обмінюються делегатами, які навчають дітей іншої групи того, що вивчили самі. 

Прийом „Навчаючи – учусь” є дуже ефективним при узагальненні матеріалу з обраної теми, закріпленні та повторенні вивченого. Стимулює в учнів бажання до навчальної діяльності, створює ситуацію успіху. 

„Мікрофон”

Цей прийом може використовуватись як у груповій, так і у фронтальній роботі з учнями, може стати частиною інших інтерактивних прийомів („Мозковий штурм”, „Акваріум” тощо). Полягає у висловлюванні ідей, думок або відповідей на запитання. Діти повинні дотримуватись певних правил: висловлюватись по черзі й тільки в символічний (іграшковий) мікрофон, не перебивати і не критикувати інших.

Даний вид роботи дозволяє виховувати в учнів уміння вислуховувати інших, бажання ділитися своїми думками. 

Ефект від використання інтерактивних прийомів максимальним буде тільки тоді, коли сам учитель глибоко усвідомить суть і необхідність такої роботи, при цьому врахує вікові особливості та рівень розвитку учнів класу. 

Демократизація навчання, що є потребою суспільства, неможлива без осучаснення уроку. Уроку, який проводиться для учнів і заради учнів. Майстерність учителя сьогодні полягає у творчому підході до конструювання уроків, у постійному прагненні підвищити ефективність навчально-пізнавальної діяльності шляхом новітніх організаційних форм. При цьому значущою залишається реалізація на уроці виховних, розвивальних та освітніх завдань. 

„Ажурна пилка”

Інтерактивний прийом „Ажурна пилка” може використовуватись на уроці для створення ситуації спільної праці учнів з метою засвоєння великої кількості інформації за короткий проміжок часу або замінити розповідь в тих випадках, коли початкову інформацію повідомлено учням перед проведенням основного (базисного) уроку або вона доповнює такий урок. 
Порядок проведення:

1. Для кожної групи учасників добирається певна інформація.

2. Вчитель готує таблички з кольоровими та цифровими позначками для формування груп.

3. Учні повідомляються, що всі входитимуть до двох груп – „домашньої” та „експертної”.

4. Спочатку об’єднуються учасники у „домашні” групи за номерами 1, 2, 3 тощо, а потім – „експертні” групи, за допомогою кольорових позначок. Важливо прослідкувати, щоб у кожній „домашній” групі всі учасники мали позначки різних кольорів, а в кожній „експертній” – однакових. 

5. Розпочинають з „домашніх” груп: кожній групі надається окремий обсяг інформації для засвоєння. Завдання домашніх груп – опрацювати надану інформацію і засвоїти її на рівні, достатньому для обміну з іншими. Повідомляється, що виконуватимуться це завдання 15 хвилин. 

6. По завершенні роботи домашніх груп всім пропонується розійтися в „кольорові” групи, де вони виступатимуть експертами зі своєї частини інформації. У кожній групі має бути представник із кожної „домашньої” групи. 

В експертних групах вислуховуються представники всіх „домашніх” груп, аналізується матеріал загалом, здійснюється „експертна” оцінка. На цю роботу також відводиться 15 хвилин. 

По збігові часу вчитель пропонує учасникам повернутися „додому”. Кожен та кожна має поділитися інформацією, яку вони отримали в експертній групі із членами своєї „домашньої” групи. Завданням „домашніх” груп на цьому етапі є остаточне узагальнення та користування всієї інформації. 

Ідучи далі, розглянемо не менш важливий та змістовний блок – технології ситуативного моделювання. Слід зазначити, що до цих технологій відносяться: 

· технології імітації (використання певних простих відомих дій, що відтворюють, імітують будь-які явища дійсності); 

· технології симуляції (розуміються як спрощена версія реальності);

· навчання в грі (або так звані рольові ігри). 

Імітація

Ця технологія ситуативного моделювання, яка дозволяє через прості речі представити природні, технічні, соціальні та психологічні процеси або проблеми. 

„Витинанка” – найпростіша вправа, яка займає небагато часу й не потребує вступу та мотивації. Її можна включати до будь-якого уроку (особливо ефективна на етапі закріплення вивченого матеріалу та на етапі актуалізації опорних знань). 

Порядок проведення:

Всім учням роздається по аркушу паперу з однаковим завданням; учні сідають, утворюючи коло, спиною до центру. Всі виконують завдання на листочках. 

Потім всі виконують інструкції викладача: 

· поверніться обличчям до кола та покладіть аркуші на підлогу перед собою, роздивіться, які відповіді отримали інші; 

· чи є ті, хто отримав однакові відповіді?

· чи є ті, хто виконав вправу неправильно?

· чи можна їх вважати поганими виконавцями завдання? Чому? 

Після короткого обговорення переходять до наступного завдання. 

Симуляція

Плануючи уроки, особливо в 1 класі, доцільно використовувати до технології ситуативного моделювання – симуляція. 

Вона полягає в створенні на уроці певної ситуації, якогось процесу тощо. 

Наприклад, в 1-му на 2-му класах можна застосовувати ситуації подорожі (до „Країни математики”, до „Лісової школи”, до „Міста знань” і т.д.), процес допомоги певному герою, якого запрошено на урок тощо. 

В 3-му, 4-му класах можна запропонувати більш серйозні речі: судовий процес, громадське слухання, прийняття закону тощо.

Симуляція активізує пізнавальну діяльність учнів на уроці, зацікавлює, позитивно налаштовує на сприйняття матеріалу. 

Навчання в грі

Гра є особливою формою життя дитини в суспільстві та доступною формою пізнання і пристосування до суспільства. 

У грі діти виконують ролі дорослих, відтворюючи в ігрових умовах їх життя, працю, стосунки між ними. 

Через гру дитина задовольняє свої потреби в спілкуванні з дорослими, у суспільному житті з ними. 

Гра зароджується в дитині ще в ранньому віці. Як правило, це гра з предметами, де діти граються поряд, але не разом, предмет (іграшка) визначає зміст та характер гри. 

В дошкільника гра з предметами набуває рольової форми. Головним стає дорослий, його дії, стосунки з іншими людьми. 

Рольова гра є соціально зумовленою, бо її сюжет дитина запозичує із суспільства.

З переходом дитини до школи гра також не втрачає своєї актуальності й значимості. І хоч тут уже переважає навчальна діяльність і дидактична гра, рольові ігри та ігри з предметами все ж іще мають місце. 

Безпосередньо в грі дитину приваблює сама гра. Дії, які виконуються самі по собі цікаві дитині. Проте, гра все ж не є продуктивним видом діяльності. Результативність гри визначається пізнавальними, емоційними та іншими надбаннями. 

В грі розвиток є ніби побічним продуктом. 

Значення гри:

· підготовка до майбутнього життя;

· вміння підкорюватись правилам;

· розвиток моторики, психічних процесів; 

· активізація уваги на уроці;

· активізація пізнавальної діяльності;

· спосіб зацікавлення учнів;

· засіб попередження перевантаження, перевтоми;

· позитивний емоційний настрій. 

Як я вже казала, на уроках математики можуть бути предметні ігри (гра з м’ячем, певні ігри з роздатковим матеріалом тощо); рольові ігри (гра в „Магазин”, коли вивчаються грошові одиниці, гра в „Будівельників” коли вивчаються одиниці довжини чи площі, гра в „Дослідників” тощо) і, відповідно, дидактичні ігри.  

Інтерактивні технології навчання передбачають навчання з використанням дискусійних питань. Такі питання є цікавими й забезпечують участь в обговоренні всіх членів групи. Учні люблять висловлювати свої думки. 

Іноді вчителі не хочуть торкатися дискурсивних питань, бо їм здається, що полеміка є ризиковим прийоми у класі або учні можуть неоднозначно поставитися до можливості двоякого тлумачення проблем. Полеміка притаманна демократичному суспільству. Інтерактивні технології навчання за своєю природою навчають мистецтву полеміки. Вироблення в учнів умінь обговорювати дискусійні питання дає їм можливість конструктивно розв’язувати конфлікти. Вона також формує вміння приймати рішення. 

Успіх навчання при розгляді дискусійних питань залежить від обраної теми та способу її подання. Можна порекомендувати таке:

· пропонуючи дискусійне питання, вчитель має переконатися, що учням зрозумілі мета, порядок роботи та вказівки з приводу проведення дискусії; 

· забезпечити повне обговорення всіх аспектів дискусійного питання; 

· передбачити в плані проведення заняття час для розгляду дискусійного питання під час рефлексії.

Навчання вмінню аргументувати варто починати з методу „ПРЕС”. Ця технологія складається з чотирьох етапів, які учні обов’язково повинні усвідомити і запам’ятати: 

1. Позиція (я вважаю, що...).

2. Обґрунтування (оскільки ...).

3. Приклад (наприклад ...).

4. Висновок (таким чином ...).

Учням обов’язково треба пояснити механізм етапів технології ТРЕС. Наголосити на важливості їх дотримання. 

При проведенні цієї технології вчитель має слідкувати за необхідним і правильним відтворенням слів, з яких починається кожен етап методу ПРЕС. Обов’язково треба вислухати протилежні позиції, слідкувати за дотриманням усіх етапів кожним учасником, який виявить бажання виступити з висловлюванням. 

При технології дискурсивного навчання можна використати і вже відомий прийом „Карусель”. Ця вправа розвиває вміння аргументувати, відточувати потрібні аргументи. 

Одним з ефективних способів опрацювання дискусійних питань є технологія „Займи позицію”. Ця технологія проводиться в два етапи. 

І етап.

Класу оголошується гостре дискусійне питання. Воно має передбачати 3 відповіді: „Так”, „Ні”, „Це складне для мене питання”. 

Учні визначаються зі своєю позицією щодо цього питання й підбирають власні аргументи. Бажано при цьому використати вербальну форму методу ПРЕС. 

Діти підводяться і займають місця біля заздалегідь прикріплених вчителем написів „Так”, „Ні”, „Це складне для мене питання”. Тобто присутні мають „проголосувати ногами”, зайняти власну позицію. 

Однодумці протягом 3-х хвилин обговорюють свої погляди, визначають 3 аргументи щодо зайнятої позиції. У загальному колі заслуховуються твердження всіх груп.

Кожен аргумент виголошується окремим учасником. 

Після цього бажаючим пропонується змінити позицію (перейти в іншій бік класу). Вчитель запитує, які аргументи на них при цьому вплинули. 

Якщо залишається час і вчитель передбачає заглиблення в дискусію, переходить до другого етапу. 

ІІ етап.

Лишаючись у загальному колі, вчитель роздає всім картки з номерами 1, 2, 3... (залежно від завдання та кількості присутніх. Вчитель повідомляє, що номер відповідає ролі, у якій перебуватиме кожен учень. Наприклад: 1 – вчителі, 2- учні, 3 – продавці, 4 – банкіри (ролі відповідають питанню, що обговорюється) 

Перебуваючи в отриманій ролі, учні ще раз займають позицію біля відповідних табличок. Усі, хто опинився на певній позиції, з’ясовують, представники яких ролей є в цій групі та протягом п’яти хвилин виробляють спільну аргументацію своєї точки зору. 

Доповідач кожної групи оголошує присутнім вироблені аргументи. Вчитель знову пропонує бажаючим змінити позицію. Якщо такі будуть, запитує, що змусило їх це зробити. 

Після цього всі виходять з ролей та переходять до наступної вправи. 

„Шкала думок” 

Цю технологію іноді розглядають як варіант технології „Займи позицію”. Вона також служить способом опрацювання дискусійних питань. 

Порядок проведення

Оголошується або ще раз нагадується дискусійне питання. Пропонується всім вишикуватись на уявній лінії („Шкала думок”) – біля таблички „Згоден /на 100%”, „Згоден /на 50%”, „Згоден /на 0%” або на проміжку між певними табличками, можна стати на позицію 5%, 25% тощо.

Вчитель починає опитувати від 100%, рухатися до 0%. До висловлювання залучаються ті, хто мовчав. 

Якщо виявляються бажаючі змінити своє розташування на „Шкалі думок”, нехай це зроблять, пояснивши, які аргументи на них вплинули. 

Повернувшись до загального кола, вчитель підсумовує результати. 

„Дискусія”

Дискусія пропонується для обговорення певного питання. Можна застосувати такі вправи

· неструктурований мозковий штурм;
· текст (фрагмент), що містить суперечливе питання. 

Вчитель пропонує учням в парах напрацювати по 2-3 аргументи до двох протилежних позицій: так, ні (3 хвилини).  

Після цього розпочинають загальну дискусію. По завершенні дискусії учням пропонується оцінити власну участь та участь класу в дискусії за шкалою.

0
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(2 хвилини)


Висловлюються 2-3 учня (особливо ті, хто не висловлювався під час дискусії). 

2.2.1. Інноваційні технології на уроках читання: методична система ЧПКМ.

Упровадження нових освітніх технологій особистісно - орієнтованого навчання на уроках читання, на мою думку, - це передумова активної пізнавальної діяльності учнів: нестандартна, цікава, творча робота, що пробуджує у дітей інтерес до знань і сприяє емоційному, духовному та інтелектуальному розвитку школярів. Однією з інноваційних технологій, що допомагає учневі не тільки засвоїти певний обсяг знань, а й сприяє розвитку його особистісних якостей, є технологія формування та розвитку критичного мислення.

Критичне мислення – це складний процесс отримання інформації, її осмислення, переробки, що завершується прийняттям рішення. Критичнее мислення – процес розгляду ідей із багатьох точок зору, відповідно до їх смислових зв’язків, порівняння їх з іншими ідеями.

Розвиток критичного мислення стає дуже актуальним під час інтенсивних соціальних змін, коли неможливо діяти без постійного пристосування до нових політичних, економічних та інших обставин, без ефективного розв'язання проблем, значну частину яких неможливо передбачити. Саме тому,  очевидною є життєва необхідність критичного мислення для вітчизняної освітньої системи.

Лише таким чином можна міркувати про розвиток демократії відповідно до вимог світового суспільства.

Сьогодні вже неможливо навчати традиційно: у центрі навчально-виховного процесу має перебувати учень. Від його творчої активності на уроці, вміння доказово міркувати, обґрунтовувати свої думки, вміння спілкуватися з учителем, учнями класу залежить успіх у свідомому опануванні шкільної програми.

Розвиток критичного мислення - це дуже важливий аспект не лише у навчанні, а й у повсякденному житті, де герої є реальними, а їхні вчинки - це твої дії та дії твоїх дітей. Навчити дітей мислити критично - означає правильно поставити запитання, спрямувати увагу в правильне русло, вчити робити висновки та знаходити рішення. Для того щоб кожна дитина могла розвинути свої творчі можливості, необхідним є розумне керівництво з боку вчителя.

Кожна дитина має до чогось певні здібності. Наше завдання - відшукати найменші пагінці таланту, розвивати їх. Адже в майбутньому трудовому житті стануть у пригоді міцна пам'ять, гостре око, гарний смак, образне мислення. На уроці важливо використовувати проблемні завдання, що викликають дискусію, спонукають до роздумів, пошуків певних висновків. «Роби, як ми, роби краще нас!» - ось девіз уроків із використанням технології критичного мислення. Створення ситуації успіху, віра в дитину та врахування її індивідуального стилю діяльності найпродуктивніше впливає на мотивацію навчальної діяльності учнів, які згодом діють за сценарієм «переможця». А саме: «Я сьогодні кращим, ніж учора!» Лише таким чином можна забезпечити умови для повноцінного розвитку особистості, формування в неї творчого критичного мислення.

Застосування методичної системи «Розвиток критичного мислення у навчанні різних предметів» (ЧПКМ – читання та письмо для розвитку критичного мислення) дає поштовх розвитку мислення, пам’яті, допитливості, мовлення. Стратегії критичного мислення викликають інтерес до читання, творчості, заохочують учнів мислити творчо і шукати відповіді на власні запитання, роблять вільним мислення, забезпечують атмосферу поваги до всіх думок, дають можливість дитині відкритися, показати себе у колективі.

Дитина почувається вільно, спокійно, впевнено.

В.О. Сухомлинський уважав, що майстерність учителя полягає в умінні вчити дітей мислити, отже, кожний педагог повинен виховувати розум учнів, без цього школа перестане бути школою. 

Не існує чіткого переліку кроків, зробивши які, можна навчитись критичного мислення. Існує низка умов, що вчителеві необхідно створити в класі, а також декілька настанов, які мусять усвідомлювати учні для того, щоб успішно залучитися до процесу критичного мислення. Отже, щоб стимулювати критичне мислення, учителеві необхідно:

· виділити час та забезпечити можливості для застосування критичного мислення;

· дозволити учням вільно розмірковувати;

· приймати різні ідеї та думки;

· сприяти активному залученню учнів до процесу навчання;

· забезпечити для учнів без ризикове середовище, вільне від негативної оцінки;

· підтримувати віру в кожного учня в його здатність породжувати критичні судження;

· цінувати критичні міркування учнів.

Для того, щоб почати ефективно практикувати критичне мислення, учні повинні:

· розвивати впевненість у собі та розуміння цінності власних думок та ідей;

· брати активну участь у навчальному процесі;

· ставитись із повагою до різноманітних думок;

· бути готовим породжувати і відкидати судження.

Для розвитку критичного мислення на уроках я використовую такі стратегії, прийоми, методи роботи.

Гронування (асоціювання) є стратегією навчання, що спонукає учнів думати вільно та відкритостосовно певної теми. Ця стратегія спрямована, передусім, на стимулювання мислення щодо зв’язків з окремими поняттями. Це нелінійна форма мислення, що функціонує аналогічно до принципу роботи нашого мозку. Гранування – це стратегія, що допомагає тому, хто пише, краще зрозуміти самого себе, свої знання, переконання щодо теми.

Сенкан (п’ятиряддя) 

Здатність підсумовувати інформацію, схоплювати складні ідеї, відчуття та уявлення і формулювати їх декількома словами є дуже важливою навичкою. Сенкан – це вірш, що синтезує інформацію і факти у стисле висловлювання, яке описує або відзеркалює тему.

Кубування є методом навчання, що полегшує розгляд різних сторін теми. Цей підхід передбачає використання кубику із написаними на кожному його боці вказівками щодо напряму мислення та письма. Кубик можна зробити з невеличкої коробки, ребро завдовжки від 15 до 20 см, укривши її папером. На кожному боці куба слід написати одну із вказівок:

· Опиши це. Як це виглядає?

· Порівняй це. На що це схоже, а від чого відрізняється?

· Установи асоціації. Про це змушує тебе замислитися?

· Проаналізуй це. З чого це зроблено? Якщо не знаєш, то можеш вигадати.

· Знайди застосування цьому. Де б ти це використав?

· Наведи аргументи «за» або «проти». Займи певну позицію. Добре це чи погано?

Проводячи учнів крізь процес «кубування», запропонуйте їм викласти власні думки на запропоновану тему протягом короткого часу (2-4 хв).

Керована діяльність читання – мислення з передбаченням (КДЧМ)

Передбачення – припущення про те, що може трапитися на основі того, що відомо, виявлено, усвідомлено.

Після ознайомлення з назвою твору та його автором перед читанням ставимо дітям запитання, що дозволяють зробити припущення, про що саме розповідатиметься у тексті (учні можуть висловлюватися, працюючи в парах або групах, можуть обмірковувати індивідуально, під час відповіді можна використати «Мікрофон»).

Текст розподіляється на частини, і далі учні читатимуть його за частинами. Після читання кожної частини учням ставляться запитання, а також пропонується зробити передбачення стосовно того, що трапиться в наступній частині. Після читання наступної частини це передбачення аналізується, й учні знову прогнозують наступні події. 

Зупинки бажано робити на найбільш цікавих місцях, щоб створити ситуацію очікування, що містить інтригу. 

Результати застосування цієї методики залежать від системи запитань, що учитель пропонує учням.

Таксономія запитань Блума («Ромашка Блума»)

Американський психолог і педагог та його колеги розробили таксономію (впорядковану шкалу) рівнів мислення. Ця таксономія застосовується з метою опису різних типів запитань – від нижчого рівня до вищого рівня мислення.

Технологія формування та розвитку критичного мислення є однією з інноваційних педагогічних технологій, що відповідає вимогам Національної доктрини розвитку освіти України щодо переходу до нового типу гуманістично – інноваційної освіти, увага переноситься на процес набуття школярами знань, умінь, навичок, життєвого досвіду, які трансформуються в компетенції.

Системне запровадження цієї технології в школі сприяє тому, що учні поступово опановують її не лише як навчальну технологію. Вміння самостійно вчитися, критично мислити, але й використовувати свої знання у повсякденному житті. А саме початкова ланка є фундаментом формування критичного мислення як пріоритетного напрямку виховання особистості сучасної молодої людини.

учні











              -  вчитель 














