Організм людини
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Людина – частина живої природи. Вона вміє мислити, висловлювати думки за допомогою мовлення, свідомо працювати. Організм людини складається із частин – органів. Орган (від грецького слова «знаряддя») – частина організму, що виконує певну роботу. До органів належать, наприклад,серце, легені, мозок, шлунок, скелет. Увесь організм становить єдине ціле, всі органи й системи органів працюють у ньому злагоджено.
Опорно-рухова система
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Під шкірою людини знаходяться кістки і м'язи. Кістки складають скелет людини. Скелет і м'язи утворюють опорно-рухову систему людини. Матеріал, з якого складається скелет, твердий, як бетон. Проте скелет відрізняється не лише міцністю, але й вражаючою легкістю. У дорослої людини  його вага складає менше 1/5 ваги тіла. Будь-який рух, від мруження очей до ходьби і бігу, здійснюється за допомогою м'язів. М'язи складаються з клітин, що мають унікальну здатність скорочуватися. Коли м'язи скорочуються, кістки, до яких вони прикріплені, приводяться в рух.
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Від скелета і м'язів залежить постава людини. Щоб виробити гарну поставу, треба слідкувати за тим, як ти сидиш і ходиш, займатися фізичною працею і фізкультурою.
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Травна система
Для того щоб людина могла жити, працювати, а дитячий організм ще й рости, необхідні поживні речовини. Вони надходять в організм з рослинною і тваринною їжею. Їжа, яку ми споживаємо, проходить через травну систему. Перетворення їжі в організмі людини на поживні речовини називається травленням.
Органи травлення: ротова порожнина, глотка, стравохід, шлунок, печінка, тонка кишка, товста кишка, пряма кишка.

Запам'ятайте! Органи травлення потрібно берегти змалку. Піклуйтеся про стан своїх зубів! Здорові зуби краще справляються зі своєю роботою – пережовуванням їжі. До того ж мати здорові зуби – це гарно. Вони – окраса обличчя і знаряддя для правильного мовлення.

