Урок у  2 класі
ТЕМА: ІСТОРІЯ РІДНОГО КРАЮ. МУРОВАНІ КУРИЛІВЦІ – НАШЕ РІДНЕ СЕЛИЩЕ
Мета: розширювати знання учнів про рідну землю, розвивати інтерес 

           до вивчення історії рідного краю, знати більше про своє рідне 
           селище;
           виховувати почуття патріотизму, любов до рідної землі, повагу  

           до її історичного минулого.
Обладнання: Мультимедійна дошка,  презентація, дитячі малюнки,  

           дидактичний    матеріал.
Хід уроку

І. Організація класу

Продзвенів уже дзвінок,

Починаємо урок.

ІІ. Повідомлення теми уроку
       Сьогодні у  нас незвичайний урок, а урок - подорож , адже я знаю, що ви дуже любите подорожувати.  Подорож наша буде не лише у просторі, а головне у часі. Ми спробуємо заглянути, що відбувалося на нашій землі раніше, дізнаємось про її минуле. 
ІІІ. Мотивація навчальної діяльності
 1. Ми живемо на дуже гарній землі. 
- Як називається наша країна?
Так, звичайно, Україна. Це наша держава, наш рідний край, наша Вітчизна. Складається вона із рідних для серця кожної людини  сіл та селищ, міст і містечок. 

- А як називається селище у якому ми живемо? 
Із ваших малюнків я дізналась, що ви його дуже любите. І я люблю наші Муровані Курилівці також.  ( Слайд 1 )
 Муровані Курилівці -  садочки і сади, 

По квіти подаровані приїхали сюди.

По квіти подаровані, по яблука налив.

Курилівці Муровані, Ну хто вас обкурив?

Гіркий туман задимлював століття чи віки, 

Що вечори задивлені словами у рядки?
Думками домуровую, вигадую сама.

Подільською вимовою мій голос ожива:

« Курилівці, Курилівці…» У слові перегук:

Дзвенить земля-вродливиця, співає праця рук.
Так написала про  Муровані Курилівці відома українська поетеса, наша землячка Ганна Чубач.
     З любові до свого селища, рідного краю, матері землі починається людина. Та не можна любити того, чого не знаєш . Про сиву давнину, про історію рідного краю поведемо сьогодні розповідь.
ІV. Робота над темою уроку
1. До нас завітав гість. Хто він зараз дізнаємось.
  Розповідь про заснування Мурованих Курилівців козаком Чурилом.
( заходить хлопчик у одязі козака)

   Козак:                                Я – козак Чурило

                                               Українську маю вдачу.

    Багато світом мандрував,

                                                               На війні я побував.

    А коли вже старшим став

                                                              Я знайшов на землі рай.

Тиха річка і горби,

Ліс довкола і садки.
  Тут  село я заснував

  Чурилівцями назвав.

Вчитель:  Дякуємо тобі , козаче, що завітав до нас сьогодні. Думаю тобі також буде цікаво дізнатись про  життя селища, яке ти заснував. Сідай ось тут і послухай.
    2. Розповідь учителя.   
        А було це більше 500 років назад. У 1493 році вперше у документах згадується наше селище. Тоді  його дійсно називали Чурилівці, на честь першого козака, який оселився тут.  На схилах тихої річечки  Жван налічувалося тоді 9 будівель.  Згодом назва Чурилівці  змінилась на Курилівці.  
    Та неспокійний час був тоді. Багато ворогів нападали на нашу землю. Татари і турки нищили все довкола, руйнували  села забирали в полон молодих дівчат та хлопців.  Для того щоб захищатись від ворогів вирішили люди збудувати замок і обнести його кам’яним муром.  Тоді і з’являється у назві селища слово Муровані.  Мурами  була обнесена центральна частина поселення. З північного заходу воно  було захищене стрімкими берегами річки, а з інших боків - дрімучим лісом. ( Слайд 2 )
    Ішов час.   Містечко переходило із рук в руки польських панів, адже територія Поділля , де ми з вами живемо, довгий час було під впливом Литви і Польщі.  Важко працювали тоді наші українці на польських багатіїв. Але разом із тим наше селище  розвивалось. Триста років тому наші Муровані Курилівці стали досить укріпленим містечком. Тут спорудили панський палац, який став архітектурною пам’яткою. ( Слайд 3)
   У 1805 р. тобто 200 років тому, граф Станіслав Комар на подвір'ї старого замку спорудив новий пишний палац, заклав розкішний парк. Цей парк в 1814 р. був перепланований відомим на Україні архітектором ландшафтів Діонізієм Мак Клером.  
   У той час у містечку було дозволено проводити ярмарки раз у два тижні.  ( Слайд 4)
  Став до ладу цукровий завод . Більшість населення Мурованих Курилівців займалась землеробством, садівництвом. Садоводи славились вирощуванням високоякісних сортів яблук і груш. Частина жителів працювала на різних будовах містечка, займалась ткацтвом,  шевством, гончарством. Крім заводу, на кінець XIX ст. у Мурованих Курилівцях працювали механічна та мідеплавильна майстерні, 3 водяні млини. В містечку було 120 ремісників.

В 1863,  150 років тому, в  Мурованих Курилівцях відкрито  школу для хлопчиків, а згодом було відкрито церковну школу грамоти для дівчаток.  
    До нашого часу зберігся давній панський маєток. Він є  історичною пам’яткою нашого краю і оберігається законом. Зараз там знаходиться школа-інтернат.                                ( Слайд 5) 
      Ми із вами гуляли стародавнім парком. Слухали шум опалого листя, милувалися золотою осінню, бачили залишки кам’яного крісла, басейна, надзвичайно красиві скелі, які здається дихають таємничим  минулим. 
                                               ( Слайд 6)

Фізкультхвилинка

А зараз відпочинемо трохи, пригадавши наші екскурсії рідним краєм.

Україна – рідний край
Поле, річка, синій гай.

                                                               Любо стежкою іти,
                                                             Тут живемо я і ти.

3. Легенди рідного краю
         І звичайно наша подорож була б не повною, якби ми не згадали про іще одну  легенду. А про яку, ви дізнаєтесь , коли виконаєте завдання. Складіть із пазлів , які є у вас на партах малюнок . 
                  ( Робота в парах. Складання із пазлів малюнка – етикетки води « Регіна»)

- Що ви бачите на цьому малюнку?

Можливо хтось із вас чув легенду, пов’язану із нашою водою « Регіною»?

       У природної мінеральної води "Регіна" є своя романтична історія. А справа була в далекому XIX столітті майже двісті років тому.
     Люди кажуть, одного разу у польського дворянина Олександра Сабанського важко захворіла донечка на ім'я Регіна. Перепробувавши багато ліків, батько, зневірившись, послухався поради цілителів і відвіз хвору дівчину до родового маєтку Житники, неподалік Мурованих Курилівців,  у заповідне Поділля.

     Від місцевих жителів  пан почув про дивовижні властивості лісового джерела, що било з-під землі і воду з якого ті називали "живою". Батько й донька повірили в силу "живої" води. Декілька місяців дівчина пила тільки з цього джерела, умивалася цією водою, на ній для Регіни готували їжу…
 
     І сталося диво! Реґіна повністю одужала, стала веселою, красивою, життєрадісною, як і раніше. І в пам’ять про це  батько Регіни  заснував виробництво  та розлив мінеральної води, цілющі властивості якої підтвердили  медики. Вода Регіна була нагороджена багатьма медалями та грамотами на міжнародних виставках.  ( Слайд 7)
    Тоді на кожній пляшці "Реґіни" був напис:
"Найкраща столова вода РЕГИНА. Продається повсюди".
      Ось і зараз працює у нас завод на якому випускають цю хорошу водичку, яку люди п’ють із задоволенням. Давайте і ми поп’ємо водички і наберемось сили від нашої цілющої води.
( Діти п’ють воду)

       А « Регіна» стала  також із стародавніми мурами символом нашого Мурованокуриловецького краю. 
4. Герб Мурованих Курилівців
      Кожне місто у нас в Україні має свій герб, на якому зображують певні історичні символи.  Свій герб має і наше селище. Погляньте на нього.( Слайд 8 ) 
- Що на ньому зображено?  Як ви думаєте чому саме ці символи використали художники?
Опис герба. 

В зеленому полі золотий будиночок, зведений на мінеральному джерелі "Регіна", під ним срібна зубчата кам'яна стіна. Червона глава вмішує зображення двох стріл чорного та золото​го кольору розташованих навхрест, при цьому остання мовби на льо​ту перебиває першу .

Символіка герба. 

Дві стріли чорного та золотого кольору розміщені навхрест так, що остання мовби перебиває першу, символізують історично прикордонне розташування Мурованих Курилівців, яким в різні епохи доводилось відігравати роль охоронця та першого оборонця Подільського краю, уособлюють військову вправність виявлені при цьому. 
Золотий будиночок, зведений на мінеральному джерелі "Регіна", промовляє про Муровані Курилівці, в яких розташовано завод по розливу столової води "Регіна", як місцевість відому своїми мінеральни​ми джерелами. 
Срібна стіна, передає фрагмент кладки кам'яного муру й символізує архітектурну та історико-культурну особливість містечка, широкого використання каменю у будівництві жител та огорож, що знайшло своє відображення у назві селища, а також вказує на залишки кам'яної стіни, яка свідчить про давність заселення цієї місцевості. 
Зелений колір щита символізує багатство Мурованокуриловецької землі парками, садами, лісами, мирну працю на ній, надію на свободу, за яку пролито кров не одного покоління. 
Червоний - виявлені при цьому хоробрість та мужність.
 Золотий та срібний традиційно уособлюють добробут, щедрість, багатство, вірність, лицарство.

 Ось такий у нас герб. 

5. Сторінки історії

Немало випробувань випало на долю Мурованих Курилівців. За свою більш як 500-річну історію жителі селища були свідками та учасниками визвольної війни проти іноземного поневолення  під керівництвом Богдана Хмельницького, пережили турецьку неволю, важкі часи революції 1905-1907 рр. та революції 1917 року, окупацію австро-німецьких військ, страшний голодомор 1932-1937 рр.

 Не обійшла осторонь наші Муровані Курилівці і війна з фашистами. За 900 днів загарбники вивезли на каторгу до Німеччини 130 чоловік, повністю зруйнували підприємства промисловості, електростанцію, школу, поліклініки, знищили близько 3 тис. чоловік.

На фронтах війни билися 600 жителів нашого селища, 243 не повернулося.   
Та селище наше вистояло, відбудувалося. З’явилися нові вулиці, будинки.  І зараз воно  милує і зачаровує гостей та своїх жителів красою. 
                                               ( Слайд 9 )
ІІІ. Підсумок уроку

Чи сподобалась тобі, козаче  Чуриле,  наша мандрівка у минуле?
Козак: Так. Дякую вам за вашу розповідь про історію нашого селища. Хочу подарувати вам ось цей літопис, щоб ви записували у нього нові гарні сторінки історії рідного краю, ставали  відомими людьми рідної землі.
 Вчитель:   А зараз я хочу взяти у вас інтерв’ю.  

  - А що б ви хотіли щоб з’явилось у  нашому селищі в майбутньому?
- Що б ви побажали нашому селищу?
  ( Слайд 10 )

Дякую за гарну роботу на уроці. Думаю ми і надалі будемо патріотами рідного краю, вірними нащадками славних козаків.
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