ЗНАХОДИМО СПІЛЬНУ МОВУ
ТРЕНІНГОВІ ЗАНЯТТЯ ДЛЯ БАТЬКІВ
Мета: поповнити багаж знань батьків щодо особливостей становлення особистості на різних вікових етапах; формувати почуття вдалого вибору часу як важливого елементу у вирішенні проблеми (слушний і неслуш​ний час діяти); розвивати та удосконалювати уміння батьків ефективно спілкуватися з дітьми; тренувати батьків знаходити пра​вильний вихід із конфліктних ситуацій; ус​відомлення батьками, що деякі проблеми не можуть бути вирішені одразу, набуття вмінь поступового розв'язання проблем.
Завдання:
· розказати батькам про особливості розвитку особистості дитини в різні вікові періоди;
· розвинути уміння діяти у «слушний» час;
· ознайомити батьків з елементами ак​тивного слухання;
· допомогти вирішувати конфлікти (роз​гляд життєвих та ситуаційних завдань);
· розвинути у батьків терпимість, співчуття, взаєморозуміння, повагу до ди​тини.
Матеріали: ватмани, клейкий папір, руч​ки, олівці, фломастери, маркери, плакат з правилами, інформаційні плакати, таблиці (демонстраційні та індивідуальні), папір А4, картки із завданнями.
СІМ'Я ЯК СЕРЕДОВИЩЕ ПЕРВИННОЇ СОЦІАЛІЗАЦІЇ
Заняття
Мета: розглянути різні аспекти вихован​ня дитини в сім'ї. 
Час: 1,5 год.
Інформаційне повідомлення
 Мета: розкриття поняття «сім'я» в різ​ному тлумаченні.
Сім'я — динамічна мала група людей, які проживають разом і мають родині зв'язки (че​рез шлюб, кровну спорідненість, усиновлення, опіку), спільно формують і задовольняють со​ціально-економічні та інші проблеми, взаємно морально відповідають одне за одного.
Сім'я — це осередок, де людина формує свої цінності, ставлення до найголовніших моментів життя, основні інтелектуальні та життєві вміння.
Сім'я — перша модель світу, в якій якщо бодай один з її еле​ментів (членів) по​чинає функціонува​ти в неправильному напрямку, весь ме​ханізм, як організм, починає хворіти.
Середовищем первинної соціалізації дитини, джерелом матеріальної й емо​ційної підтримки, засобом збереження і передачі культур​них цінностей від покоління до по​коління є сім'я.
Найважливішою умовою родинного виховання є міцний фундамент сім'ї, який базується на автори​теті батька та матері, подружній вірності чоловіка і дружини, їхній любові і повазі одне до одного та до дітей.
Особливої уваги потребує виховання лю​бові до батьків, близьких. Саме в сім'ї дитина вчиться поважати людей, дбати про малюків і літніх, співчувати і виявляти милосердя до тих, хто переживає горе. Сім'я має при​щепити шанобливе ставлення до традицій, звичаїв, обрядів, історії та культури свого на​роду. Це потребує злагоджених зусиль сім'ї з усіма виховними заходами.
Дитина оволодіває досвідом дорослих буквально з перших місяців свого життя: спочатку через підсвідоме пристосування, а потім — через систематичне навчання.
У процесі живого спілкування з дитиною дорослі, навіть незалежно від своєї волі, пе​редають їй погляди на навколишній світ, свої моральні засади та уявлення. Тому вплив до​рослих на особливості спілкування молодших школярів у майбутньому дуже великий.
Отже, вже з перших днів свого життя ди​тина засвоює прийняті в її середовищі сте​реотипи поведінки; іншими словами, дорослі свідомо і несвідомо навчають дітей «зовніш​ніх» і «внутрішніх» алгоритмів спілкування, формують зразки поведінки і відносин своїх синів і доньок.
Сьогодні відповідальність за утримання та виховання дітей покладена на батьків значно більшою мірою, ніж на державу. Зростає роль сім'ї у життєдіяльності та вихованні дітей, їх​ньому оздоровлені і лікуванні. Сім'я сьогодні змушена стримувати потреби особистості в материнстві та батьківстві. Знижується на​роджуваність та зростає смертність населен​ня, погіршується здоров'я дорослих і дітей, скорочується середня тривалість життя.
Рівень життя більшості сімей в Україні значно знизився, оскільки він залежить не лише від розмірів доходів, а й від кількості дітей в сім'ї, від кількості зайнятих працею та утримуваних. У незначного відсотка сі​мей, навпаки, матеріальний добробут стрім​ко зріс. А решта — опустилися до «бомжування» та жебрацтва.
Але в усіх типах сімей існує одна пробле​ма — непорозуміння з дітьми та короткочасні сварки. А буває це саме через недостатність спілкування в сім'ях за браком часу. Спілку​ючись з дитиною, ми не звертаємо увагу на те, як це робимо. Інколи просто підтакуємо, щоб від нас відчепилися, адже ми так втомилися на роботі. Через деякий час помічаємо, що дитина взагалі перестала нам будь-що роз​повідати, чимось ділитися.
 Обмін думками (обговорення ситуації)
Мета: навчити батьків знаходити конс​труктивні способи виходу з різноманітних ситуацій.
Ситуації для обговорення.
Ситуація 1. Мама тримає в руках реклам​ний проспект і уважно його вивчає. Дити​на звертається: «Мамо, мамо!». Мама читає далі. Лише коротке: «У-у». Дівчинка знову: «Мамо, мамо!».
- У-у.
- Мам, ти мене чуєш?
- У-у. — Дівчинка більше нічого не по​просила.
Ситуація 2. Мама з донькою йдуть вули​цею. Донька жваво почала ділитися з мамою подіями сьогоднішнього дня: весело розмаху​вала руками, забігала наперед мами, голосно сміялася. «Мамо, ти уявляєш...», не закін​чивши думку, дитина завмерла, почувши у відповідь: «Чого ти кричиш! Ти що, в лісі?! Не вмієш розмовляти пошепки — краще помовч!».
Ситуація 3. Мама розмовляє з подругою по телефону. Син підходить до мами з книж​кою і просить допомогти розв'язати задачу. Мама прикриває долонею слухавку: «Ти що, не бачиш, я розмовляю». Син відходить. Че​рез 15 хв. дитина повертається, звертаєть​ся до матері, але все марно. Ще пізніше він підійшов знову.
· Скільки можна розмовляти .по теле​фону?
· Ти мене ще будеш повчати! Йди й вико​нуй свої завдання сам! Ти ходиш до школи, а не я!
· Мамо, будь ласка, допоможи.
—Вийди звідси!
Обговорення
Вправа «Активне слухання»
Мета: ознайомити батьків з ефективними засобами спілкування.
На дошку вивішується демонстраційна таблиця «Активне слухання» (у вигляді квіт​ки, на яку по черзі чіпляються перешкоди-жучки).
